Что должно сделать правительство Японии, чтобы как можно скорее остановить войну в Украине? ——— Обращение встревоженных японских историков ———

Прошло три недели с тех пор, как российские войска вторглись в Украину и началась война. Российские войска собираются окружить Киев и начать полномасштабное наступление. Продолжение такой войны будет стоить жизни многим украинцам и россиянам и нанесёт непоправимый удар по будущему Украины и России. И не только – продолжение войны в Украине принципиально усилит кризис в Европе и во всём мире.

Именно поэтому мы считаем, что эта войны должна быть немедленно остановлена. Российские и украинские войска должны прекратить боевые действия там, где они находятся, и официально начать переговоры о прекращении огня. Мы считаем желательным, чтобы именно азиатские соседи России – Япония, Китай и Индия – призвали обе стороны остановить боевые действия и выступили посредниками в переговорах о прекращении огня.

Япония является союзником США, соглашается с критической резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН и вводит санкции против России. Однако, хотя за последние 130 лет Япония вела с Россией четыре серьезные войны, каждый раз страны мирились. В последней войне Япония приняла Потсдамскую декларацию, предъявленную ей США, Великобританией, Китаем и СССР и капитулировала. Это позволило ей распустить свою армию и стать страной, отказавшейся от войны. Да, территориальные споры остались, и с 1956 года ведутся долгие переговоры с Россией, но в будущем Япония стремится заключить с ней мирный договор. Поэтому мы считаем, что Япония является подходящей страной, чтобы выступить в качестве посредника в связи с настоящей войной.

Китай успешно провел переговоры о демаркации границы с Россией, поддерживает с ней стабильные добрососедские отношения и воздержался при голосовании о вышеупомянутой резолюции Генеральной Ассамблеи ООН. Он также возражает против санкций в отношении России. Индия традиционно выступала с активных дипломатических позиций относительно войны в этом регионе и предлагала прекращение огня. Отношения Индии с Россией стабильны, и Дели воздерживался при голосовании о вышеназванной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН.

Поэтому Япония должна предложить Китаю и Индии, чтобы эти три страны, будучи восточными и южными соседями России, объединили свои усилия, совместно призвали к немедленному прекращению боевых действий и взяли на себя инициативу в посреднических усилиях для достижения соглашения – чтобы помочь в переговорах о прекращении огня и как можно скорее закончить эту войну.

Мы призываем правительства Японии, Китая и Индии стать справедливыми арбитрами в войне в Украине.

Российские и украинские войска должны немедленно остановить огонь и официально начать переговоры о прекращении боевых действий.

Российские войска должны прекратить полномасштабное наступление на Киев, который является святым местом и для России.

Наконец, мы хотели бы обратиться ко всем. Чтобы остановить войну в Украине, мы все должны приложить абсолютно все возможные усилия. Ни в коем случае нельзя безучастно наблюдать со стороны.

15 марта 2022 г.

Ито Такаюки, заслуженный профессор Университета Хоккайдо
Кано Тадаси, бывший профессор Университета Хосэй
Сиокава Нобуаки, заслуженный профессор Токийского университета
Томита Такэси, заслуженный профессор Университета Сэйкэй

Фудзимото Вакио, бывший ректор Осакского университета экономики и юриспруденции

Вада Харуки, заслуженный профессор Токийского университета

Като Сиро, заслуженный профессор Префектурального университета Аити

Кадзиура Ацуси, бывший профессор Университета электрокоммуникаций

Тоёкава Коити, профессор Университета Мэйдзи

Нагаё Сусуму, заслуженный профессор Университета Васэда

Ниси Масахико, заслуженный профессор Университета Рицумэйкан

Хаба Кумико, заслуженный профессор Университета Аояма Гакуин

Мори Кадзуко, заслуженный профессор Университета Васэда

Ёсида Хироси, доцент Университета Окаяма

https://bit.ly/3DhJGmG